



## संपादक का नोट

प्रभु की स्तुति हो। हमारे प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के बहुमूल्य नाम में अभिवादन करती हूँ।

1 कुरिन्थियों 15:25 "क्योंकि जब तक कि वह अपने बैरियों को अपने पांवों तले न ले आए, तब तक उसका राज्य करना अवश्य है।" हमारे प्रभु ने कलवारी के क्रूस पर शैतान को हराया, जिससे हमें शैतान पर जीत मिली। हमें हमेशा याद रखना चाहिए कि हमारी लड़ाई इस दुनिया के लोगों के साथ नहीं है, बल्कि शैतान की शक्तियों के साथ है। यह स्पष्ट रूप से इस तरह का उल्लेख है, इफिसियों 6:12 "क्योंकि हमारा यह मल्लयुद्ध, लहू और मांस से नहीं, परन्तु प्रधानों से और अधिकारियों से, और इस संसार के अन्धकार के हाकिमों से, और उस दुष्टता की आत्मिक सेनाओं से है जो आकाश में हैं।" क्रूस पर यीशु की मृत्यु के साथ, हमें शैतान को हराने की शक्ति मिली है। परमेश्वर ने हमें अपने अनमोल लहू से धोया है और हमें अच्छी लड़ाई लड़ने के लिए पूर्ण और योग्य बनाया है, और हमें अपने पापों के माध्यम से इस अधिकार को नहीं खोना चाहिए। भजन संहिता 91:13 "तू सिंह और नाग को कुचलेगा, तू जवान सिंह और अजगर को लताड़ेगा।" देखिए, परमेश्वर ने हमें अपने बच्चों के समान महान अधिकार दिया है!

अगर हम प्रभु के साथ विश्वास में दृढ़ हैं तो हमें कोई भी चीज़ रोक नहीं सकती। अगर हम प्रभु में विश्वास रखते हैं और प्रभु की स्तुति करते हैं, तो हर रूकावट और बाधा नीचे गिर जाएगी और हम अपने जीवन में किसी भी 'फिरौन' का सामना कर सकते हैं। केवल विश्वास से भरी स्तुति लाल समुद्र को अलग करेगी और हमारे दुश्मनों को निगल जाएगी। जैसा की बताया गया है यशायाह 12: 6 "हे सिंघों में बसने वाली तू जयजयकार कर और ऊंचे स्वर से गा, क्योंकि इस्राएल का पवित्र तुझ में महान है।" हमेशा याद रखें, हमारा प्रभु एक महान परमेश्वर है!

जितना हम प्रभु की स्तुति करेंगे, वह हमें आशीर्वाद और समृद्धि देंगे। जेल में पौलुस और सीलास ने क्या किया? उन्होंने प्रभु के प्रति पाप या गुरगुरावट करके उन्हें नाराज नहीं किया। इसके बजाय उन्होंने बड़ी खुशी के साथ प्रभु की स्तुति की और उनकी स्तुति से प्रभु को बहुत प्रसन्न किया। परमेश्वर ने उनकी स्तुति सुनी, उनकी जंजीरों को तोड़ा और उन्हें छोड़ा। जेलर भी इस प्रक्रिया में परिवर्तित हो गया। जब प्रभु हमारे साथ होंगे, तो जीत हमेशा हमारी ही होगी।

जितना विश्वास महत्वपूर्ण है, पवित्रता भी उतनी ही महत्वपूर्ण है, क्योंकि हम दोनों के बिना प्रभु के लिए कुछ भी नहीं कर सकते हैं। **लैव्यव्यवस्था 11 : 45** "क्योंकि मैं वह यहोवा हूँ जो तुम्हें मिस्र देश से इसलिये निकाल ले आया हूँ कि तुम्हारा परमेश्वर ठहरूँ; इसलिये तुम पवित्र बनो, क्योंकि मैं पवित्र हूँ।" प्रभु जानते हैं कि हम अपने आप पवित्र नहीं हो सकते हैं, इसलिए उन्होंने हमारी खातिर अपना बहुमूल्य लहू दिया। **1 पतरस 1:15** "पर जैसा तुम्हारा बुलाने वाला पवित्र है, वैसे ही तुम भी अपने सारे चाल चलन में पवित्र बनो।" प्रभु परमेश्वर इस दुनिया में पैदा हुए, वह हमारे लिए जिए और हमारे लिए मरे; उन्होंने हमें अपना प्यार और अपना वचन दिया; फिर अंत में हमारे लिए अपना बहुमूल्य लहू भी बहाया। आज भी वह हम सब से वही चाहते हैं, अर्थात्, वह हमसे पवित्र और धर्मी होने की इच्छा रखते हैं। जिस क्षण हम पाप करते हैं, हम अपने पिता-बच्चे के साथ उसका संबंध खो देते हैं। हमारे प्रभु परमेश्वर बार-बार कहते हैं 'पवित्र बनो जैसा मैं पवित्र हूँ।'

हमारे प्रभु ने अपने लोगों को विभिन्न स्थानों से लाए हैं और उन्हें एक जगह लगाया है। वह हमारे बीच में है और कहते हैं **लैव्यव्यवस्था 20:26** "और तुम मेरे लिये पवित्र बने रहना; क्योंकि मैं यहोवा स्वयं पवित्र हूँ, और मैं ने तुम को और देशों के लोगों से इसलिये अलग किया है कि तुम निरन्तर मेरे ही बने रहो।" प्रभु ने हमें अन्य क्षेत्रों से बाहर निकाल दिया है और हमें अपने क्षेत्र में लगाया है। हमारा प्रभु एक पवित्र प्रभु है, इस प्रकार हमें भी अपने जीवन में उनका आशीर्वाद और अधिकार प्राप्त करने के लिए पवित्र होना चाहिए। हमारे परमेश्वर ने उनके वचन की प्रतिज्ञा हमारे हाथ में दी है, और यदि यह वादा हमारे जीवन में पूरा नहीं होता है, तो हमें स्वयं से प्रश्न करना चाहिए।

जी हाँ, परमेश्वर ने अपने लोगों को शांति देने के लिए इस दुनिया पर विजय प्राप्त की है। प्रभु अंधकार, दुःख और आँसुओं के स्थानों को बदल सकते हैं और इन स्थानों को समृद्ध करने का आशीर्वाद दे सकते हैं। प्रभु ने हमें अंधकार से अलग किया है और हमें अपने प्रकाश में लाए हैं, और हमें उनका बनाया है, और हमें इस दुनिया में उनका अधिकार दिया है। यही कारण है कि प्रभु हमें लगातार कहते रहते हैं 'पवित्र बनो, क्योंकि मैं पवित्र हूँ।'

अपने जीवन की हर परिस्थिति में प्रभु की स्तुति गाते रहें।

हम फिर से मिलें तब तक,

प्रभु की सेवा में आपकी,

पास्टर सरोजा म।



## परमेश्वर – हमारे चारों ओर आग की एक दीवार है।

लूका 9: 54 “यह देखकर उसके चेले याकूब और यूहन्ना ने कहा; हे प्रभु; क्या तू चाहता है, कि हम आज्ञा दें, कि आकाश से आग गिरकर उन्हें भस्म कर दे।” इस्राएल का भूगोल 3 भागों में विभाजित है, एक तरफ गलील, बीच में सामरिया है और फिर दूसरी तरफ यरुशलम है। यदि कोई यरुशलम से गलील जाना चाहता है, तो वे सामरिया से होकर गुजरते हैं। यरुशलम पहुंचने का और कोई दूसरा रास्ता नहीं है। एक बार, यीशु मसीह सामरिया जाना चाहते थे, इसलिए उन्होंने अपने शिष्यों से कहा कि वह सामरिया के लोगों को सूचित करे कि वह उनके पास जायेंगे। हालाँकि, सामरी लोगों को यीशु की यात्रा के बारे में सूचित किया गया था, उन्होंने अपने दिल में सोचा कि यीशु सामरिया से होकर ही यरुशलम जा सकेंगे, इस प्रकार वे न तो इस यात्रा से खुश थे और न ही उन्होंने इस यात्रा की कोई तैयारी की थी। इस प्रकार, सामरिया पहुँचने पर, जब प्रभु के चेलों ने जिसमें याकूब और यूहन्ना थे देखा कि यीशु के स्वागत के लिए कोई तैयारी नहीं की गई है, तो वे बहुत गुस्सा हो गए और इस प्रकार उन्होंने प्रभु से पूछा, “हे प्रभु, तू चाहता है कि हम स्वर्ग से नीचे आग बरसाए और उन्हें भस्म करने की आज्ञा दें, जैसा कि एलिय्याह ने किया था?”। आइए हम पढ़ते हैं लूका 9: 51– 56 “51 जब उसके ऊपर उठाए जाने के दिन पूरे होने पर थे, जो उस ने यरुशलम को जाने का विचार दृढ़ किया। 52 और उस ने अपने आगे दूत भेजे: वे सामरियों के एक गांव में गए, कि उसके लिये जगह तैयार करें। 53 परन्तु उन लोगों ने उसे उतरने न दिया, क्योंकि वह यरुशलम को जा रहा था। 54 यह देखकर उसके चेले याकूब और यूहन्ना ने कहा; हे प्रभु; क्या तू चाहता है, कि हम आज्ञा दें, कि आकाश से आग गिरकर उन्हें भस्म कर दे। 55 परन्तु उस ने फिरकर उन्हें डांटा और कहा, तुम नहीं जानते कि तुम कैसी आत्मा के हो। 56 क्योंकि मनुष्य का पुत्र लोगों के प्राणों को नाश करने नहीं वरन बचाने के लिये आया है: और वे किसी और गांव में चले गए।” सामरिया का इतिहास बताता है कि वे कुल 12 जनजातियाँ थीं। अश्शूरियों ने 10 जनजातियों पर कब्जा कर लिया और उन पर शासन किया। 2 राजा 17: 24 “और अश्शूर के राजा ने बाबेल, कूता, अब्बा हमात और सपवैम नगरों से लोगों को लाकर, इस्राएलियों के स्थान पर शोमरोन के नगरों में बसाया; सो वे शोमरोन के अधिकारी हो कर उसके नगरों में रहने लगे।” जबकि शेष 2 जनजातियाँ, सामरिया में जारी रहीं लेकिन उन्होंने खुद को दूसरों के साथ मिला लिया और मूर्ति पूजा के साथ खुद को अपवित्र कर लिया। 2 राजा 17: 41

“अतएव वे जातियां यहोवा का भय मानती तो थीं, परन्तु अपनी खुदी हुई मूरतों की उपासना भी करती रहीं, और जैसे वे करते थे वैसे ही उनके बेटे पोते भी आज के दिन तक करते हैं।”

शास्त्र यह भी कहता है कि, कुछ समय बाद मनु: नाम के एक गरीब व्यक्ति ने, जो सेर्चिम में रहता था, इन सामरी लोगों के लिए एक मंदिर बनवाया, क्योंकि उन्हें नीची जाति का माना जाता था और उन्हें अपने मंदिर में दूसरों के साथ आराधना करने की अनुमति नहीं थी। इस प्रकार, मनु: द्वारा निर्मित मंदिर में सामरी लोग आराधना करते थे। यरूशलेम के लोगों ने सामरी लोगों को कभी भी अपने मंदिर में आराधना करने की अनुमति नहीं दी और उन्हें नीची जाति का माना और इस तरह उन्हें यरूशलेम के लोगों के बीच घुलने मिलने नहीं दिया। लेकिन हमारे प्रभु उद्धारकर्ता यीशु, पक्षपात करनेवाला प्रभु नहीं है, वह एक ऐसा प्रभु है जो सभी मानव जाति के साथ एक समान व्यवहार करते है। उनके प्यार में कोई भिन्नता नहीं है, वह सभी मानव जाति को समान रूप से प्यार करते है। हमारा प्रभु सभी मांस का प्रभु है। अब, यीशु मसीह सामरिया शहर में पहुँचे, हालाँकि उनका वहाँ स्वागत नहीं किया गया था। वह पहले कुएं के पास एक सामरी महिला से मिले। उन्होंने उसे 'अच्छा सुसमाचार' का उपदेश दिया। यूहन्ना 4: 14 "परन्तु जो कोई उस जल में से पीएगा जो मैं उसे दूंगा, वह फिर अनन्तकाल तक प्यासा न होगा: वरन जो जल मैं उसे दूंगा, वह उस में एक सोता बन जाएगा जो अनन्त जीवन के लिये उमड़ता रहेगा।" वही यीशु मसीह ने सामरिया में कोढ़ियों को भी ठीक किया, लूका 17: 15-16 "15 तब उन में से एक यह देखकर कि मैं चंगा हो गया हूं, ऊंचे शब्द से परमेश्वर की बड़ाई करता हुआ लौटा। 16 और यीशु के पांवों पर मुंह के बल गिरकर, उसका धन्यवाद करने लगा; और वह सामरी था।" इतना ही नहीं, यीशु ने 'अच्छा सामरी मनुष्य' के बारे में लोगों को उपदेश दिया और खुद को उस 'सामरी' के रूप में चित्रित किया। आइए हम पढ़ें लूका 10: 33-35 "33 परन्तु एक सामरी यात्री वहां आ निकला, और उसे देखकर तरस खाया। 34 और उसके पास आकर और उसके घावों पर तेल और दाखरस डालकर पट्टियां बान्धी, और अपनी सवारी पर चढ़ाकर सराय में ले गया, और उस की सेवा टहल की। 35 दूसरे दिन उस ने दो दिनार निकालकर भटियारे को दिए, और कहा; इस की सेवा टहल करना, और जो कुछ तेरा और लगेगा, वह मैं लौटने पर तुझे भर दूंगा।" यीशु मसीह ने सामरी लोगों के बीच में ये सभी महान कार्य किए, फिर भी उन्होंने यीशु मसीह पर विश्वास नहीं किया न ही स्वीकार किया, इस प्रकार याकूब और यूहन्ना यीशु के चेले यीशु को स्वीकार नहीं करने के लिए सामरियों से क्रोधित थे। इसके बावजूद, सभी ने सामरियों को अस्वीकार कर दिया और उन्हें अनुसूचित जाति के रूप में माना और किसी को भी उनके साथ घुलने-मिलने की अनुमति नहीं दी, फिर भी यीशु मसीह ने सामरिया का दौरा किया और उनके बीच अपने अद्भुत कार्य किए, फिर भी वे यीशु पर विश्वास नहीं करते थे और न ही स्वीकार करते थे। इसलिए, याकूब और यूहन्ना गुस्से में थे और कहा कि लूका 9: 54 "यह देखकर उसके चेले याकूब और यूहन्ना ने कहा; हे प्रभु; क्या

तू चाहता है, कि हम आज्ञा दें, कि आकाश से आग गिरकर उन्हें भस्म कर दे।" तुरंत, यीशु ने अपने शिष्यों के भीतर क्रोध को समझा, उन्होंने कहा लूका 9: 56-57 "56 क्योंकि मनुष्य का पुत्र लोगों के प्राणों को नाश करने नहीं वरन बचाने के लिये आया है: और वे किसी और गांव में चले गए। 57 जब वे मार्ग में चले जाते थे, तो किसी ने उस से कहा, जहां जहां तू जाएगा, मैं तेरे पीछे हो लूंगा।" हमारे प्रभु यीशु मसीह मानव जाति के लिए दया के साथ इस दुनिया में आए, उन्होंने मानव जाति के बीच परमेश्वर के प्यार को लाया। इसे लिखा गया है यूहन्ना 10: 10 "चोर किसी और काम के लिये नहीं परन्तु केवल चोरी करने और घात करने और नष्ट करने को आता है। मैं इसलिये आया कि वे जीवन पाएं, और बहुतायत से पाएं।" यीशु के इस दुनिया में आने का एकमात्र कारण था कि वे जीवन पाएं, और बहुतायत से पाएं।

बाइबल में, हम जानते हैं कि इस दुनिया में अलग-अलग कारणों से आग भेजी गई थी। सदोम और अमोरा आग से नष्ट हो गया था। इसके अलावा, जब नबी एलिय्याह ने प्रार्थना की, तो प्रभु ने बलिदान स्वीकार करने के लिए स्वर्ग से आग भेज दी। नर्क में भी आग है। लेकिन हमारे प्रभु यीशु मसीह जिस आग में प्रज्वलित करना चाहते हैं, वह इन आग से अलग है। यह हमें नष्ट करने के लिए आग नहीं है, बल्कि यह हमें शुद्ध करने के लिए आग है। यह आग हमें एक बार फिर से पूरा कर सकती है, लेकिन हमें नष्ट नहीं करेगी। मत्ती 3: 11 "मैं तो पानी से तुम्हें मन फिराव का बपतिस्मा देता हूँ, परन्तु जो मेरे बाद आनेवाला है, वह मुझ से शक्तिशाली है; मैं उस की जूती उठाने के योग्य नहीं, वह तुम्हें पवित्र आत्मा और आग से बपतिस्मा देगा।" यीशु की आग हमें संपूर्ण बना सकती है और हमें जीवन में पूर्ण बना सकती है। यीशु ने इस धरती पर बड़ी दया के साथ मानव जाति की सेवा की। इस संसार के लिए यीशु की क्या इच्छा है? लूका 12: 49 "मैं पृथ्वी पर आग लगाने आया हूँ; और क्या चाहता हूँ केवल यह कि अभी सुलग जाती !" यह आग सदोम और अमोरा को नष्ट करने के लिए भेजी गई आग नहीं है, न ही एलिय्याह के लिए आग को बलिदान का उपभोग करने के लिए भेजा गया था और न ही नरक की आग, बल्कि यह आग हमें फिर से प्रज्वलित करने के लिए भेजी गई है। योएल 2: 28 "उन बातों के बाद मैं सब प्राणियों पर अपना आत्मा उण्डेलूंगा; तुम्हारे बेटे-बेटियां भविष्यद्वाणी करेंगी, और तुम्हारे पुरनिये स्वप्न देखेंगे, और तुम्हारे जवान दर्शन देखेंगे।" प्रभु सभी मांस पर अपनी आत्मा डालना चाहता है; और हमारे बेटे और हमारी बेटियां भविष्यद्वाणी करेंगे और हमारे बूढ़े लोग स्वप्ना देखेंगे, और हमारे जवान दर्शन देखेंगे। हमारा परमेश्वर पक्षपात करनेवाला परमेश्वर नहीं है, वह हमारे सभा के अनुसार हमें आशीर्वाद नहीं देते हैं, चाहे वह बड़ा हो या छोटा, चाहे लोग अमीर हों या गरीब। हमारा प्रभु वही प्रभु है जो पापियों और धर्मी को, अच्छे और बुरे पर, अमीर और गरीब पर समान रूप से बारिश भेजते हैं। आज भी जो प्यासे हैं, प्रभु प्यास बुझाने के लिए तैयार है। हमारा परमेश्वर आज हमारे बीच अपनी आत्मा देने के लिए तैयार है। आइए हम पढ़ते हैं जकर्याह 2: 5 "और यहोवा की यह

वाणी है, कि मैं आप उसके चारों ओर आग की से शहरपनाह ढहरूंगा, और उसके बीच में तेजोमय हो कर दिखाई दूंगा।”

हम जानते हैं कि हमारा परमेश्वर जंगल में इस्राएलियों के साथ थे, दिन के समय बादल के खम्बे के रूप में और रात में आग के खम्बे के रूप में। आज भी, वह अपने लोगों से प्यार करते हैं और वादा करते हैं कि वह हमारे चारों ओर एक आग की दीवार की तरह होंगे। यह दुनिया एक बुरी दुनिया है, हम इस दुनिया में बिल्कुल भी सुरक्षित नहीं हैं। इस प्रकार, प्रभु हमारी रक्षा करना चाहते हैं, उनका अनुग्रह हमारे जीवन में बहुत महत्वपूर्ण है। प्रभु की कृपा के बिना हम कुछ नहीं कर सकते हैं और हम पर उनकी सुरक्षा बहुत महत्वपूर्ण है। हम नहीं जानते कि कब क्या होगा? लेकिन ‘पवित्र अग्नि की दीवार’ हमारे चारों ओर है, हम जानते हैं कि वह हमें सभी बुरी चीजों और बुरे कामों से बचाएंगे। क्योंकि यहोवा परमेश्वर जंगल में इस्राएलियों के साथ थे, इसलिए उन्हें डर नहीं था कि जंगल में जंगली जानवरों द्वारा उन पर हमला किया जाएगा। भजन संहिता 107 कहता है कि प्रभु परमेश्वर इस्राएलियों से इतना प्यार करते थे कि, वह उन्हें बार-बार क्षमा करते रहे। वह उनसे बहुत प्यार करते थे, इस प्रकार हर बार जब वह परमेश्वर को पुकारते थे, तो दुख या पीड़ा में, वह उनके बचाव में आते थे। यह हमारे प्रभु हैं। हमारे लिए यह महत्वपूर्ण है कि हम अपने प्रभु और उनके पराक्रम कार्यों को पहचानें।

यीशु ने सामरिया शहर में जाकर बार-बार कई शक्तिशाली काम किए। आज भी, परमेश्वर का दिया हुआ हर वादा हमारे जीवन में पूरा होगा। हमारा प्रभु सभी मांस का परमेश्वर है। इस प्रकार, हमारे जीवन में अपने वादे को पूरा करने के लिए, हमारे लिए परमेश्वर को पुकारना महत्वपूर्ण है। जब हम यीशु पर विश्वास करते हैं तो उनकी कृपा हमारे लिए ही है। आज भी, प्रभु हमारे चारों ओर ‘पवित्र अग्नि की दीवार’ से हमारी रक्षा करना चाहते हैं। यह हमारे प्रभु का प्रेम है। हम जानते हैं कि यह केवल प्रभु का लहू और प्रभु की आत्मा है जो हमें बचा सकती है। यदि हम यहोशू, न्यायियों और राजाओं के पवित्र शास्त्र को पढ़ें, तो हम इस्राएलियों के लिए प्रभु द्वारा किए गए शक्तिशाली और अद्भुत कार्यों को पढ़ेंगे। इसलिए, हमारी जीत अकेले प्रभु से होती है। वह एक ऐसा प्रभु है जो न तो सोते है और न ही उंगते है। आज भी हमारे लिए उनकी इच्छा यह है की लूका 12: 49 “मैं पृथ्वी पर आग लगाने आया हूँ; और क्या चाहता हूँ केवल यह कि अभी सुलग जाती !”

यह संदेश हमारे जीवन में आशीर्वाद लाए।

प्रभु की सेवा में आपकी,

पास्टर सरोजा म।